

简明新闻

●应土耳其共和国总统埃尔多安邀请,国家主席习近平将于14日至16日赴土耳其安塔利亚出席二十国集团领导人第十次峰会
●应菲律宾共和国总统阿基诺邀请,习近平将于17日至19日赴菲律宾马尼拉出席亚太经合组织第二十三次领导人非正式会议
●中共中央办公厅、国务院办公厅日前印发《开展领导干部自然资源资产离任审计试点方案》,标志着此项试点工作正式拉开帷幕
●中央政法委日前印发《关于建立律师参与化解和代理涉法涉诉信访案件制度的意见(试行)》
●国家认监委近日颁发国内首张电子商务认证证书
●砍伤23名小学生,信阳光山男子闯进二改判死刑
●金正恩8日前往吊唁逝世朝鲜人民军元帅李乙雪
●世界气象组织9日发布的最新报告显示,全球温室气体浓度再创新高,二氧化碳水平是工业化前的143% (均据新华社)

国办印发促进农村电子商务加快发展的指导意见

将其作为转变农业发展方式的重要手段、精准扶贫的重要载体

新华社北京11月9日电 近日,国务院办公厅印发《关于促进农村电子商务加快发展的指导意见》(以下简称《意见》),全面部署指导农村电子商务健康快速发展。《意见》指出,农村电子商务是转变农业发展方式的重要手段,是精准扶贫的重要载体。通过大众创业、万众创新,发挥市场机制作用,加快农村电子商务发展,把实体店与电商有机结合,使实体经济与互联网产生叠加效应,对于促消费、扩内需,推动农业升级、农村发展、农民增收具有重要意义。《意见》强调,按照全面建成小康社会目标和新型工业化、信息化、城镇化、农业

现代化同步发展的要求,深化农村流通体制改革,创新农村商业模式,培育和壮大农村电子商务市场主体,加强基础设施建设,完善政策环境。到2020年,初步建成统一开放、竞争有序、诚信守法、安全可靠、绿色环保的农村电子商务市场体系。《意见》明确三方面的重点任务:一是培育农村电子商务市场主体。鼓励电商、物流、商贸、金融、供销、邮政、快递等各类社会资源加强合作,参与农村电子商务发展。二是扩大电子商务在农业农村的应用。在农业生产、加工、流通等环节,加强互联网技术应用和推广。拓宽农产品、民俗产品、乡村旅游等市场,为农产品进城

拓展更大空间。三是改善农村电子商务发展环境。加强农村流通基础设施建设,加强政策扶持和人才培养,营造良好市场环境。《意见》提出七方面政策措施:一是加强政策扶持力度。深入开展电子商务进农村综合示范。制订出台农村电子商务服务规范和工作指引。推动电商扶贫。二是鼓励和支持开拓创新。开展农村电子商务创新创业大赛和农村电子商务强县创建活动。三是大力培养农村电商人才。实施农村电子商务百万英才计划,培养农村电商人才。四是加快完善农村物流体系。加强农村物流服务网络和设施

的共享衔接,加快完善县乡村农村物流体系。加强农产品产地集配和冷链等设施建设。五是加强农村基础设施建设。完善电信普遍服务补偿机制,加快农村信息基础设施建设和宽带普及。促进宽带网络提速降费,加快农村公路建设。六是加大金融支持力度。加大对电子商务创业农民尤其是青年农民的授信和贷款支持,简化农村网商小额贷款手续。符合条件的农村网商,可按规定享受创业担保贷款及贴息政策。七是营造规范有序的市场环境。加强网络市场监管,打击制售假冒伪劣等违法行为。推进农村电子商务诚信建设。

中菲关系面临困难,外交部发言人表示

希望菲方同中方相向而行

新华社北京11月9日电(记者李若城)外交部发言人洪磊9日在例行记者会上表示,希望菲方为推动中菲关系重回正轨创造气氛,积累条件。据洪磊介绍,今年亚太经合组织(APEC)第二十三次领导人非正式会议将在菲律宾举办。应菲外交部外长阿尔韦特·德尔罗萨里奥邀请,外交部外长王毅将于11月10日对菲律宾进行工作访问。其间,王毅外长将与菲方领导人及外长等高层官员会晤,就习近平主席履

定赴菲出席APEC会议进行沟通,预做准备,并就如何改善中菲关系同菲方交换意见。洪磊表示,当前中菲关系因众所周知的原因面临困难,这是中方不愿看到的。中方重视发展中菲关系,坚持通过协商谈判妥善处理有关问题。希望菲方同中方相向而行,落实两国领导人去年APEC会议期间达成的重要共识,建设性处理有关问题,为推动中菲关系早日重回正轨创造气氛,积累条件。

中澳自贸协定获澳议会两院通过

澳方称投票结果是“重大里程碑”

新华社堪培拉11月9日电(记者徐海静)澳大利亚联邦议会参议院9日通过了与中澳自贸协定相关的议案。由于此前众议院已于10月22日通过相关议案,这意味着中澳自贸协定已获澳立法机构批准,只待中方立法机构批准即可生效。澳大利亚贸易和投资部长安德鲁·罗布说:“政府一直在努力保证这一与澳大利亚最大贸易伙伴签署的高质量协定能在今年年底前生效,今天的投票结果是重大里程碑。”

投票结束后,罗布还对反对党工党支持相关议案表示认可,并称工党此举延续了澳大利亚两党均认同自由贸易原则的一贯立场。工党曾表示反对中澳自贸协定及其相关文件中关于劳工方面的条款,担心澳大利亚本国劳工利益因此受损。10月21日,执政党与工党就保护澳大利亚本地劳工就业机会达成一致,工党随即表示支持中澳自贸协定。中澳两国政府今年6月正式签署中澳自贸协定,协定将在两国立法机构批准后才正式生效。



北京开始办理不动产登记

11月9日,北京市石景山区不动产登记窗口工作人员在办理业务。自即日起,北京市16个区县全面向社会提供不动产登记服务。北京市国土资源局相关负责人表示,不动产登记证书有两种,分别是《不动产权证书》和《不动产登记证明》。原来依法颁发的各种证书继续长期有效,按照“不变不换”的原则,权利不变动,簿证不更换。在依法办理变更登记、转移登记等登记时,原证书逐步更换为新的不动产权利证书。新华社发(李文明 摄)

向过度包装、食品浪费、过度消费说“不”

——聚焦“十三五”规划建议中的“三反行动”

新华社记者 任玮

“深入开展反过度包装、反食品浪费、反过度消费行动”——日前发布的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》中提出“三反行动”,向浪费等行为坚决说“不”。规划建议中表示,要以此行动“推动形成勤俭节约的社会风尚”。这一力戒奢侈消费、制止奢靡之风的建议引人注目,在干部群众中引起共鸣。

“第一反”:过度包装的“面子”该“消肿”了

绢丝锦带、复古仿皮、红木雕漆、双层礼盒……包装奢华贵气,售价动辄上千万元的烟酒、茶叶、保健品、化妆品,一度十分盛行。国务院发展研究中心原副主任侯春此前曾表示,过度包装是中国经济中的巨大浪费。城市垃圾中的三分之一是包装,包装当中一半以上是过度包装。除了产生浪费、污染环境,过度包装广受诟病的原因还在于,在奢华礼品背后,暗藏公款消费、公款送礼的身影。八项规定实施以来,借节庆行腐败之风大为收敛。但今年中秋,中央纪委监察部网站信息和记者走访发现,北京、广东、福建等地的部分高档酒店、商场,奢华高价月饼又换了“私人定制”等“花样”重新出现。上海市质监局7月通报称,泸州老窖、汤臣倍健、康富来、善存等多个品牌产品均存在过度包装问题。

“‘十三五’规划建议提出绿色发展、共享发展理念,很重要的一个要求就是人人爱护环境、节约资源。”国家行政学院教授竹立家说。他表示,对过度包装问题,一方面需要全社会树立生态文明、环保节约的消费意识,同时还需要尽快制定颁布我国关于包装的相关法律法规,从源头限制过度包装泛滥。

“第二反”:抵制食品浪费,珍惜有限资源

“奢华高档,才算阔气;饭后有剩,方有诚意。”一直以来,我国食物浪费现象十分严重。中央出台“八项规定”,大力反“四风”,有效堵住了因公款吃喝产生的餐桌浪费,浪费现象明显好转。然而,近段时间,浪费现象又以另一种方式出现在人们视野。前不久,江苏扬州炒制4吨重的“最大份炒饭”挑战吉尼斯世界纪录,此后部分炒饭被当做厨余垃圾送去喂猪。

荒唐的“创纪录”造成的巨大浪费与全社会倡导的“厉行勤俭节约”背道而驰。这说明遏制“舌尖上的浪费”不可能一蹴而就,让节约粮食蔚然成风依然任重道远。饥饿是无声的危机。“当前我国还有7000多万农村贫困人口,2000多万城市低保人员和困难群众,这一国情决定了我们不能大手大脚、铺张浪费。”宁夏社会科学院农村经济研究所研究员李禄胜说。国家粮食局2014年发布的资料表明,我国每年仅在粮食储存、运输和加工环节造成的损失浪费就高达700亿斤,每年餐桌外浪费的粮食约3500万吨。

“粮食浪费问题,是我国未来粮食安全的一大挑战。”国务院发展研究中心研究员程国强指出,未来我国要进一步完善政策法规设计,建立减少浪费和损失的粮食管理体系、定价体系、浪费惩罚体系,让全社会把粮食作为一种“紧缺的资源”来珍惜。

“第三反”:让奢侈消费持续降温

中国正成为全球奢侈品的消费大国。有研究指出,过度消费当前在我国主要表现为“超前消费、炫耀性消费和病态消费”。商务部研究院发布的《2015中国消费市场发展报告》显示,中国消费者的全球奢侈品消费去年达到1060亿美元,占全球奢侈品消费的46%,是全球最大的奢侈品消费人群。调查显示,面向中国90个城市的调查发现,大多数产品门类的奢侈品平均消费较去年都有所上涨。例如手表上涨126%,包袋上涨109%,珠宝上涨65%。专家认为,除了商品的奢侈消费行为外,一些地方仍在修建超标准的楼堂馆所,搞过度装修,这也属于挥霍浪费。李禄胜说,尽快出台相关法律、法规遏制过度消费。“落实这个‘三反行动’,有利于巩固前期成果,可谓正当其时。”“民以吏为师。”竹立家说,遏制过度消费更要从党政机关、领导干部做起。从政治领域出现的新变化、新问题,相关部门仍需拓展监督渠道,创新监督方式,坚决制止。(据新华社北京11月9日电)



抵达前途未知的彼岸

11月8日,来自叙利亚和阿富汗的难民乘坐小船抵达希腊的莱斯沃斯岛。国际移民组织6日发布的数据显示,尽管随着冬天气候

条件不断恶化,但经地中海前往欧洲寻求庇护的难民和移民人数仍在迅速上升。截至11月5日,这一数字已超过77万人,比一周前增加6.8万人。新华社发

全面贯彻党的十八届五中全会精神 依靠改革为科学发展提供持续动力

(上接第一版)要加快推进执法重心和执法力量向市县下移,推进城市管理领域大部制改革,实现机构综合设置,统筹解决好机构性质、执法人员身份编制等问题。要牢固树立为人民服务的思想,健全法律法规体系和执法制度,特别是要建设一支过硬的执法队伍,真正做到依法、规范、文明执法。要坚持试点先行,分类分层推进。会议强调,开展国家高端智库建设试点工作,要紧紧围绕“四个全面”战略布局,以服务党和政府决策为宗旨,以政策研究咨询为主攻方向,以完善组织形式和管理方式为重点,以改革创新为动力,优先选择若干基础条件较好、专业特色突出的机构进行试点,建设一批国家急需、特色鲜明、制度创新、引领发展的高端智库。要加强试点工作的组织领导和统筹协调,规范决策研究、成果转化、考核评估、经费投入等工作,选好配强首席专家,建好专业研究团队,重点围绕国家重大战略需求,开展前瞻性、针对性、储备性政策研究,及时总结和推广试点经验。会议指出,五中全会提出的创新、协调、绿色、开放、共享的

节能灯抽检近半不合格

涉及品牌包括PHILIPS、飞雕等

新华社北京11月9日电 国家工商总局9日公布了流通领域节能灯质量抽查检验结果:共抽检348批次样品,全部项目合格的有178批次,不合格样品170批次,不合格检出率为49%。本次对节能灯的检验项目包括标志、预防触电、潮湿处理后的绝缘电阻和介电强度、机械强度、防火与阻燃、功率因数、灯功率、初始光效/光通量、颜色特征等指标。抽检涉及不合格的品牌包括PHILIPS、FSL、飞雕、格润莱特、嘉美、金亨通照明、欧普照明、雷士照明、秋田、天目蓝、松日、欧仕达之光等。今年第三季度,工商总局按照流通领域重点商品抽查检验计划的安排,组织辽宁、广西、云南、陕西等四省区开展流通领域节能灯质量抽查检验。

埃及机场安保遭质疑

10欧元贿赂可放行毒品武器箱包

据新华社北京11月9日电 俄罗斯8日向埃及派出专家评估当地机场管理水平,滞留埃及的近8万名俄罗斯公民中已有超过1.5万人回国。目前尚无俄客机在埃及失事的确切原因,埃及机场安保工作遭到质疑。据美联社8日报道,多名埃及沙姆沙伊赫机场工作人员表示,包括行李检查等环节在内的机场运行状况无法令人满意。有机场工作人员表示,曾截获装有毒品或武器的箱包,仅需贿赂10欧元就可放行。此外,由于安保人员在工作中操作不当,埃及机场用于检查行李的X光扫描仪经常发生故障,通报多次也未得到修理,直到有外国专家到机场检查,机场才将扫描仪修复。10月31日,俄罗斯科加雷姆航空公司一架从沙姆沙伊赫飞往圣彼得堡的客机起飞后不久在埃及西奈半岛坠毁,机上224名乘客和机组人员全部遇难,其中多数为俄罗斯公民。

2015 鹰城十大婚宴用酒评荐大赛参赛品牌展示

Advertisement for Moutai wine featuring 'Wealth Series' (财富系列酒). It includes promotional text like '幸福时刻 财富相伴' (Happy moments, wealth相伴) and '即日起到2015.12.31凡喜宴用茅台财富系列酒——珍品、和尊均可享受以下优惠:' (From now to 2015.12.31, for all wedding banquets using Moutai Wealth Series wine—Treasures and Honors can enjoy the following discounts:). It lists two offers: 1. 53-degree Moutai Wealth Series wine—Treasures: Original price 398 yuan/bottle, special price 299 yuan/bottle. 2. 53-degree Moutai Wealth Series wine—Honors: Original price 528 yuan/bottle, special price 450 yuan/bottle. Contact information: 喜庆热线: 0375-3506099, 18637591885. Address: 新华路与神马大道交叉口向南200米路东. Includes a QR code.

新闻聚焦